

第二代居民身份证已换发 6.8 亿多张

目前第一代证同时有效

新华社北京2月20日电(记者 张景勇)记者20日从公安部获悉,截至去年底,全国累计完成6.8亿多人的第二代居民身份证换发任务。在组织集中换发二代证期间,一代证、二代证同时有效。

我国从2005年开始全面启动集中换发第二代居民身份证工作,按照计划将在2008年

底完成集中换发证。现在北京、天津、上海、江苏、浙江、山东、广东等已基本完成本地集中换发二代证任务。在全国集中换发证工作基本完成后,国家将适时作出停用一代证的决定。具体什么时间停用一代证,目前尚未确定。

公民身份号码是国家为每个公民编制的

法定身份代码,具有唯一和终身不变的特性,但由于早期编码工作完全采用手工操作,产生了一些重号、错号问题。在我国正式实行公民身份号码制度以来,公安机关多次组织开展了清理纠错工作,但目前仍有一些跨省(自治区、直辖市)户口迁移人员存在重错号问题,因这些号码已经使用多年,并涉及许

多用号部门和单位,重新更正难度较大。为从根本上解决问题,公安部将采取措施,通过全国人口信息系统建立纠错平台,协调各地解决户口迁移人员重错号问题,并积极协商各号码使用部门和单位做好重错号更正工作。

环球扫描

驻冲绳美军被严格限制外出

新华社东京2月20日电(记者 江治)据日本媒体20日报道,驻日美军海军陆战队司令部19日晚宣布,从当地时间20日上午7时30分起,除执行公务,前往学校、医院、礼拜场所等外,原则上禁止基地内的官兵及文职人员外出。

日本舆论认为,这是美军针对由美军士兵强奸冲绳女中学生事件引起的冲绳县民“反基地”情绪高涨而采取的措施。

驻日美军司令赖特19日还向驻扎在日本全国各地的美军官兵宣布,将22日作为驻日美军基地及部队的“反省日”,并将成立特别委员会,负责调查处理性暴力犯罪事件。

驻冲绳美军基地一名美国海军陆战队士兵因涉嫌强奸一名14岁的日本女学生于11日凌晨被冲绳县警方逮捕。17日和18日,又有两名美军驻冲绳海军陆战队士兵分别因酒后驾车和私闯民宅被逮捕。这一连串事件引起了日本国民对驻日美军的强烈不满。



果蔬制成元宵花灯

2月20日,幼儿园老师指导小朋友在萝卜上雕刻福娃图案,制作特色元宵花灯。当日,山东省枣庄市君山路小学特色幼儿园的老师们指导小朋友用萝卜、西瓜、南瓜等

果蔬制作奥运题材的元宵花灯,喜迎元宵佳节和北京奥运会。枣庄地区至今保留着用萝卜、南瓜等制作元宵花灯的习俗。

新华社发(孙中喆 摄)

郑州药品采购负责人任满3年将轮岗

新华社郑州2月20日电(记者 李丽静)河南省郑州市今年将加大对医药购销领域的监管,和采购有关的科室负责人凡任期满3年,将实行轮岗,以防止这些重要岗位的人员职务犯罪。

据郑州市卫生局纪委、监察室的统计数据,2006年、2007年两年,郑州市卫生系统推行药品、医用耗材集中采购,截至2007年年底,药品降幅达15%,医用耗材降幅达20%。为进一步缓解老百姓“吃药贵,看病难”问题,今年郑州市纪委监察系统将继续集中力量治理医药购销和医疗服务中的不正之风。

郑州市卫生局要求:今年市属医疗单位10万元以上工程项目、5万元以上设备采购报局统一审批;凡被证实有医药购销领域有商业贿赂行为的人员不得竞聘中层干部,无缘年终评先和医德医风考评。该局党委决定,医院财务科、药剂科、器械科、总务科、基建科等重点科室的科长和主管工作的副科长凡任期满3年,将实行轮岗,以防止这些重要岗位的人员职务犯罪。

新华社南京2月20日电(记者 蔡玉高 周润健)中科院紫金山天文台研究员王思潮通报,21日上午将发生月全食,我国感兴趣的公众可上网观看。

月全食是地球运行到太阳与月球之间,当三者一条直线上时,地球影子将月球遮住的天文现象。

据中科院紫金山天文台预告,21日上午9时43分初亏,月球开始进入地球的本影;11时整食既,月球开始全部进入地球的本影;11时26分食甚,月球进入地球本影的深处;11时51分生光,月球开始走出地球的本影;13时09分复圆,月球全部走出地球的本影,重放光芒。

21日白天将发生月全食 我国公众可网上观看

王思潮表示,由于这次月全食发生在我国的白天,因此我国本土的公众无缘直接目睹这次天象,但可以通过网上视频观看西半球国家的现场直播。月全食发生时,从地球上看上去,月亮并不是从空中消失,而是呈现难得一见的古铜色,也就是平常所说的“红月亮”。

“白天网上看月全食,晚上欣赏最圆月,

并观花灯,今年的元宵节真可谓是好事成双!”王思潮说。

据了解,3年后,我国将进入新一轮月全食的高发期,在2011年-2022年12年间,我国将发生9次月全食,其中,2011年、2018年和2022年这3个年份中,每年都将上演两次月全食天象。

十大轿车厂家 1月销量三分天下有其二

据新华社北京2月20日电(记者 张毅)据中国汽车工业协会20日提供的最新统计,今年1月份销量排名前十位的轿车生产企业依次为:一汽大众、上海大众、上海通用、一汽丰田、奇瑞、东风日产、北京现代、长安福特马自达、吉利和天津一汽,十家企业共销售33.68万辆,占国产轿车销售总量的67%。

一汽大众以6.57万辆继续名列榜首,其余9家企业1月份的轿车销量依次是:4.51万辆、4.06万辆、3.27万辆、3.09万辆、2.77万辆、2.51万辆、2.36万辆、2.36万辆和2.18万辆。

1月,基本型乘用车(轿车)销量排名前十位的品牌依次是:捷达、桑塔纳、伊兰特、凯越、夏利、QQ、卡罗拉、凯美瑞、福克斯和速腾,这十个品牌共销售16.15万辆,占轿车销售总量的32%。

1月,自主品牌轿车共销售12.54万辆,占轿车销售总量的25%,其中排名前五位的自主品牌依次为:夏利、QQ、福美来、自由舰和旗云。1月,上述五个品牌共销售5.60万辆,占自主品牌轿车销售总量的45%。

天文学家:

21日“嫦娥一号”将接受月全食考验

新华社南京2月20日电(记者 蔡玉高 周润健)中科院紫金山天文台研究员王思潮提示,今年2月21日将出现月全食,正在绕月飞行的“嫦娥一号”卫星将进入巨大的地球影子深处,接受黑暗、严寒和供电减少的考验。

王思潮介绍,平时“嫦娥一号”卫星主要靠它的太阳能帆板将太阳辐射转为电能,供卫星工作和生存用,尽管卫星上装有蓄电池,但蓄电池电力有限,无法维持较长时间正常工作。

王思潮表示,发生月全食时,由于地球影子的遮挡,整个

月亮及其附近的天空都无法见到太阳光,“嫦娥一号”的“生存环境”将变得非常恶劣,无法接受太阳辐射,温度下降,最低时将降到零下100多摄氏度,这将使得“嫦娥一号”的机器面临严寒环境的考验。

按照此前的预案,为避免中

间断电对卫星的威胁,“嫦娥一号”部分探测设备将进入冬眠,暂停工作,将电力消耗控制在最低水平。同时为将月全食影响降到最低,今年1月27日才对“嫦娥一号”的轨道实施了调整,以减少卫星在地球阴影中的时间。



大连书“春”大赛开笔

2月20日,参赛选手在大连市第五届书“春”大赛上书写“春”字。当日,大连市第五届书“春”大赛在大连市图书馆举行,来自国内外的近60名青少年参加了比赛。

新华社发(王锡增 摄)

宁夏发现枸杞中有抗癌功效的物质

据新华社银川2月20日电(范彬珊)宁夏科技攻关计划项目“宁夏特色天然药物的深度研究及开发”,日前通过了宁夏科技厅组织的专家验收,该研究从枸杞中获得了具有抗癌功效的物质。

据宁夏科技厅介绍,该研究将国际天然药物研究开发领域的先进技术和理念用于宁夏特色中药枸杞的深度研究开发,通过有效活性成分和药理活性

的筛选,从枸杞中发现了具有药理活性的芦丁和绿原酸,特别是证明新型天然高效Vc前体分子AA-2BG可以抑制细胞黑素合成,更能显著抑制宫颈癌细胞增殖,抑制率在时效及量效上均优于同等量维生素C。

该研究成果具有重要的学术价值和广阔的应用前景,将为宁夏特色天然药物的深度开发开辟途径。